

В диссертационный совет Д 21.2.050.01 при ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации 197022, Санкт-Петербург, ул. Л. Толстого, д. 6-8

Отзыв

на автореферат диссертации Шипиловой Дарьи Алексеевны на тему: «Особенности внутрипочечной гемодинамики у больных сахарным диабетом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 – внутренние болезни

Хроническая болезнь почек (ХБП) является широко распространенным осложнением сахарного диабета (СД) и одной из актуальных проблем современной медицины. Эта патология значительно ухудшает качество и продолжительность жизни пациентов, сопровождается повышением сердечно-сосудистой и общей летальности, а также большими затратами на ведение таких больных. В связи с этим особую актуальность представляет корректная диагностика ХБП, которая позволит своевременно выделить среди пациентов с СД группы с доклиническими стадиями ренального повреждения с целью назначения максимально эффективной персонализированной терапии, в том числе выбора сахароснижающего препарата с потенциальными нефропротективными свойствами.

В настоящее время в рутинной практике определяются два основных показателя почечной функции – скорость клубочковой фильтрации и альбуминурия. При этом доказано, что они не являются самыми ранними маркерами патологии почек при СД. Кроме того, до настоящего времени не предложено универсального метода оценки ранних доклинических

структурно-функциональных изменений почек у лиц с нарушением углеводного обмена. В связи с вышеизложенным, диссертационное исследование Шипиловой Д.А., посвященное изучению особенностей ренального кровотока у больных СД 2 типа и определению возможности использования гемодинамических маркеров для диагностики и стадирования ХБП представляется, безусловно, актуальным.

Знакомство с авторефератом дает основание полагать, что диссертант четко сформулировала цель и задачи исследования, выбрала подходящий для их достижения дизайн, репрезентативную выборку пациентов, использовала современные методы исследования и математико-статистического анализа. Такой подход к проведению научной работы позволил получить данные, отличающиеся своей новизной и актуальностью и позволил определить состояние ренальной гемодинамики на разных стадиях ХБП. Кроме того, была оценена диагностическая значимость допплерографических параметров в ранней диагностике хронического повреждения почек и ее более тяжелых стадий, а также прогностическая способность ультразвуковой допплерографии у больных СД 2 типа.

В автореферате также представлена существенная практическая значимость научной работы, заключающаяся в том, что исследователь установила допустимые верхние пороговые значения для наиболее информативных допплерографических параметров, разработала математическую модель диагностики стадий хронического повреждения почек и предложила алгоритм диагностики ХБП у больных СД 2 типа.

Оформление автореферата соответствует современным требованиям и содержит все необходимые разделы. Выводы и практические рекомендации обоснованы и подтверждаются результатами исследования. Принципиальных замечаний по оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертация Шипиловой Д. А. на тему «Особенности внутрипочечной гемодинамики у больных сахарным диабетом», выполненная под руководством доцента Нагибовича О.А., представленная к

зашите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 – внутренние болезни, является законченным научным квалификационным трудом и соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. с изменениями №335 от 21.04.2016 г., к предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 внутренние болезни.

Главный внештатный специалист по диабетологии
Комитета по здравоохранению Правительства
Санкт-Петербурга, заведующая
Санкт-Петербургским территориальным
диабетологическим центром СПб ГБУЗ «Городской
консультативно-диагностический центр № 1»,
кандидат медицинских наук

Ирина Альбертовна Карпова

09.11.2021

Заместитель главного врача
СПб ГБУЗ "ГКДЦ № 1"
по кадровым и правовым вопросам
Зорина В.В.



Адрес: 194354, г. Санкт-Петербург, ул. Сикейроса, д. 10, лит. А, e-mail
организации: gkdc1@zdrav.spb.ru; тел. организации (812) 296-38-00